

Александр Сергеевич Пушкин родился 6 июня 1799 года в Москве, в семье небогатого дворянина. Предком Александра по матери был абиссинский князь Абрам Петрович Ганибал, слуга и воспитанник царя Петра Первого.

В бабушкином сельце Захарове Александр наблюдал народные праздники, хороводы. Его няня Арина Родионовна рассказывала сказки, знакомила с народными пословицами, поговорками. В доме Пушкиных была огромная библиотека, и Александр увлёкся русской поэзией.

В 1811 году родители определили сына в Царскосельский лицей. Здесь у него открылся поэтический дар. После окончания лицея Пушкин поступил на службу в Коллегию иностранных дел коллежским секретарём, где, пожалуй, только числился на службе. Он посещал театры, вступил в литературно-театральное сообщество «Зелёная лампа», подружился с членами декабристских обществ, писал политические эпиграммы и стихи, за что был отправлен в ссылку в Кишинёв, а затем в Одессу. К этому времени Пушкин уже опубликовал множество своих произведений («Кавказский пленник», «Руслан и Людмила», «Бахчисарайский фонтан», стихотворения) и понял: литература — его призвание. Он подал прошение об отставке и в 1824 году уехал в родительское имение Михайловское, где написал поэму «Цыганы», драму «Борис Годунов», поэму «Полтава».

В 1830 году Пушкин отправился в нижегородское имение своего отца Болдино для вступления во владение деревней Кистенёво. В этот период, известный как Болдинская осень, он написал «Повести Белкина», «Маленькие трагедии», последние главы «Евгения Онегина», «Домик в Коломне», «Сказку о попе и о работнике его Балде». В 1831 году Пушкин женился на московской красавице Наталье Гончаровой и переселился на дачу в Царское Село. В 1833 году он был избран членом Российской академии.

В петербургском большом свете чета Пушкиных была в моде, но по поводу их ядовито сплетничали. Особенно намекали на ухаживания за Натальей Гончаровой кавалергардского поручика барона Дантеса. 8 февраля 1837 года между Пушкиным и Дантесом произошла дуэль, на которой поэт был смертельно ранен. 10 февраля 1837 года Пушкин скончался.